

一说到如何买卖基金，有的朋友可能会说那还不简单，不就是一个买一个卖嘛，就跟买菜一样，还别说这个场景还是挺像的，但是又有不同，这个不同可以说非常不同。

首先，买菜不会做风险能力评估吧，这就是因为买菜是消费，买基金是投资，除非你说你的买菜行为也是进菜行为，这个“买”和“进”就是天壤之别了。

进行风险能力的评估就是对自己有一个了解，它是从年龄，工作，家庭组成，家底等等角度来给自己的风险承受能力进行评级，一般级别从低到高分5个类型，分别是保守型，稳健型，平衡型，积极型，激进型，经过评估之后，我们就可以根据风险测评来选择适合自己的投资方式和产品。

我们在选择开放式基金时，当然要有自己的账户，这个账户分两个，一个是你的现金账户，一个是你的基金账户，现金账户可以用来买基金，基金账户显示的是你的基金交易情况，我们知道开放式基金一般不在交易所挂牌交易，它是通过基金管理公司以及指定的代销平台进行销售，我们现在手机就可以操作，可以说由于互联网，手机的出现，我们选择基金是越来越方便了。



事实上，我们在选择决定某一支基金管理公司的基金时，在购买之后，基金公司就会有一个你的账户，我们点开一只基金的界面，里面会显示基金的名字，持有金额，持仓成本，持有有份额，基金净值等等信息，基金账户用于记载投资者的基金持有情况及变更。

我们申购和赎回基金管理公司所发行的开放式基金，每次申购赎回，账户平台都会发送我们通知，比如接受申购的通知，申购成功的通知并显示购买的份额等信息，由于开放式基金的交易价格是以当日的基金净值为准，所以我们在申购时只能填写购买基金的金额，而不是份额，比如我们买200元的，这个“200元的”是份额，等到申购次日我们才会知道份额是多少，赎回时投资者只要填写赎回的份额就可以了。

这是一个很有意思的交易过程，办理了申购赎回手续的数个工作日，我们可以赎回基金，等到赎回基金的通知来了，资金到帐了，我们这一个交易过程也就全部完成了。

需要注意的是，很少人认真地去查看自己的基金账户上的信息，其实真可以认真看一下，因为里面有很多关键信息，往往基金账户里还有基金的走势图，这都非常重要的分析工具，我们可以看历史的数据，了解基金的过去，还可以看你近阶段的操盘情况，了解自己的操作节奏，往往这里面有着非常有效的信息，可以有力的支持我们对预期的判断。

总之，我们在讲解过程时很简单，但是我们如果对熟悉的事物认真地再回头去审视它，你会发现它有了更多的信息，有了更多的功能，有我们忽略的地方，也有我们的新发现，有时候，我们熟悉的往往不再认真，很多机会也容易错过，难道除了基金投资，我们在其它生活中不也是这样吗？

开放式基金如何交易？

1、基金交易

(1) 销售网点：开放式基金不在交易挂牌交易；它通过基金管理公司及其指定的代销网点销售，证券公司和银行是最常见的代销渠道，如基金买卖网、众禄基金网等基金。

(2) 申购与赎回：投资者需要认真阅读有关基金的招募说明书、基金契约、投资金额的底限、开户程序、交易规则等文件，以决定所投资的基金；然后通过该基金管理公司指定的代销网点开立基金账户及该网点要求的资金账户，经确认后才能进行认购或申购及赎回该基金管理公司发行的开放式基金；在办理完交易手续的若干

工作日（由基金管理公司规定）内，投资者到销售网点打印成交确认单，至此，交易完成。

（2）最低投资限额：由各基金管理公司规定。

2、申购费与赎回费

赎回费。指投资人卖出基金单位时支付的费用，赎回费与后收申购费不同，后收申购费属销售佣金，赎回费则是针对赎回行为收取的费用。后收申购费收入由基金管理公司支配，而赎回费收入则归基金所有。我国《开放式证券投资基金试点办法》规定，开放式基金可收取赎回费，但赎回费不得超过赎回金额的

总的来说，投资人持有基金单位年限越长，每年实际担负的费率越低，而且现有费率各基金公司也会随市场反应调整。

投资者买卖开放式基金的方式与封闭式基金有很大不同。买卖封闭式基金是通过证交所进行的，买卖行为发生在基金投资者之间。而开放式基金不在交易所上市，投资者向基金管理人申请购买或赎回基金。买卖开放式基金的具体程序如下：

购买前，需要认真阅读有关基金的招募说明书、基金契约及开户程序、交易规则等文件，仔细了解有关基金的投资方向、投资策略、投资目标等重要信息，对准备购买基金的风险、收益水平有一个总体评估，并据此作出投资决定。

3、开立基金账户

买卖开放式基金首先要开立基金账户。按照规定，有关销售文件中对基金账户的开立条件、具体程序需予以明确。上述文件将放置于基金销售网点供投资者开立基金账户时查阅。

以众禄金融旗下的基金买卖网为例，讲一下怎么开立基金账户。

首先登录基金买卖网（或众禄基金网）官网，1、点击免费开户——2、填写手机号码以及验证码——3、实名认证——4、关联银行卡，完成这些步骤后即开户注册成功。

4、购买基金

投资者在开放式基金募集期间、基金尚未成立时购买基金单位的过程称为认购。通常认购价为基金面值（1元）加上一定的销售费用。认购基金应在基金销售点填写

认购申请书，交付认购款项。注册登记机构办理有关手续并确认认购。

在基金成立之后，通过销售机构申请向基金管理公司购买基金单位的过程称为申购。投资者申购基金时通常应填写申购申请书，交付申购款项。款额一经交付，申购申请即为有效。

5、卖出基金

与购买基金相反，卖出基金是把手中持有的基金单位按一定价格卖给基金管理人并收回现金，这一过程称为赎回。其赎回金额是以当日的单位基金资产净值为基础计算的。赎回基金通常应在基金销售点填写赎回申请书。按照规定，基金管理人应当于收到基金投资人赎回申请之日起个工作日内，对该交易的有效性进行确认，并应当自接受基金投资人有效赎回申请之日起个工作日内，支付赎回款项。此外，对于开放式基金来说，投资者除了可以买卖基金单位外，还可以申请基金转换、非交易过户、红利再投资。